

## Как защититься от домашнего насилия

На протяжении долгого времени актуальным остается вопрос профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.

Основными причинами, способствующими совершению тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, как правило, являются пьянство и трудовая незанятость. Семейное неблагополучие наносят непоправимый вред институту семьи, а также соседским отношениям, не дает возможности полноценно развиваться несовершеннолетним и, в конечном итоге, приводит к трагическим последствиям.

Уголовным законодательством Республики Беларусь предусмотрено ряд статей Уголовного кодекса, действие которых в отдельных случаях распространяется на граждан, совершающих преступления в быту:

ст.153 УК (Умышленное причинение лёгкого телесного повреждения) – умышленное причинение легкого телесного повреждения, то есть повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности – наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом.

ст. 154 УК (Истязание) - умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев – предусматривает ответственность от штрафа до ограничения свободы сроком до трех лет или лишения свободы сроком до пяти лет.

ст. 186 УК (Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества) - угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества общеопасным способом, если имелись основания опасаться ее осуществления – наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок.

В соответствии со статьей 31 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в отношении лица, совершившего домашнее насилие, может быть рассмотрен вопрос о применении защитного предписания, в том числе с обязанностью временно покинуть общее жилье.

Также информируем, что жертвы домашнего насилия могут обратиться за информацией об оказании бесплатной юридической, психологической и социальной помощи, а также о возможности предоставления услуг временного приюта, в том числе помещению в «кризисную комнату». Временное пребывание в «кризисной комнате», оборудованной всем необходимым для проживания,

предоставляется на безвозмездной основе по желанию лиц, пострадавших от насилия в семье.

Если вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, убедительно просим вас сообщить данную информацию в ОВД Браславского райисполкома по телефону 102. Возможно, этим вы сохраните чье-то здоровье или жизнь.

*Старший инспектор профилактики ООПП Браславского РОВД Котович Оксана Павловна*